
Životopis Gertrudy Samolákové 

Příběhy našich sousedů 

 

Gertruda Samoláková se narodila 24.1.1930 v Chomutově v tehdejší Hornoveské 

ulici, dnešní Bezručově. Její matka pocházela z Československé republiky a její otec 

byl Němec. Kvůli jeho původu byl za druhé světové války nasazen do Německa ve 

zbrojním průmyslu. 

Začátkem jejího studia základní školy byl půlroční pobyt v Německu, kde se také 

byla podívat na 11. ročník letní olympiády, kterou vzhledem ke zfanatizovanému 

davu nevnímala kladně. Po návratu do Čech studovala na obecné škole, po které     

v 10 letech přestoupila na gymnázium se snem stát se dětskou lékařkou. 

Gymnázium bohužel nemohla dostudovat vzhledem k tomu, že byla napůl Němka a 

také kvůli tomu, že gymnázium bylo po válce na nějaký čas uzavřeno.  

Rok po válce nastoupila na odbornou školu pro ženská povolání. Po roce dostala 

umístěnku do dětské ozdravovny Harta Masarykovy ligy proti tuberkulóze. 

Následující rok byla propuštěna, jelikož nemohla v tehdejším komunistickém 

Československu jako Němka pracovat jako státní zaměstnanec a také proto, že její 

rodiče již nežili spolu.  

V roce 1949 začala pracovat jako účetní v hospodářském družstvu. Paní 

Samoláková zažila krutou dobu 50. let. Byla svědkyní socializace vesnic, při kterých 

nutili muži z družstva zemědělce, aby se přidali do JZD. Bratr jednoho z mužů byl 

Gertin budoucí manžel. Na jejím pracovišti si zaměstnanci museli přečíst noviny a 

druhý den je přednést všem ostatním. Paní Samoláková toto odmítla, a proto se 

hlasovalo o jejím propuštění, o kterém se nakonec rozhodlo. Rozhodoval jediný hlas, 

a to hlas jejího švagra.  

Gertruda Samoláková se šťastně vdala i přesto, že v mládí pochybovala o tom, jestli 

se chce někdy vdát. Bohužel se svým manželem kvůli jejím zdravotním potížím 

nemohli mít děti, ale i tak měli krásné manželství. 

Aktuálně žije Gerta stále v blízkosti Chomutova v rodinném domku se svým 

kocourem Matesem. Její nynější náplní života se stalo skládání puzzle s vysokým 

počtem dílků, ve kterém i přes svůj úctyhodný věk stále exceluje. 

Vypracovaly: Eliška Blínová, Julie Sidónie Spěváčková, Antonie Novotná 

 

 


